

宜兴煤业顺利通过1204工作面断层

汾西矿业讯“百日安全会战”期间,宜兴煤业干部职工凝心聚力、逆势而上,以前所未有的信心和高昂的士气攻坚克难、闯关夺隘,以超常的效率,超低的损耗,比预计时间提前了1个月顺利通过1204工作面断层,保证工作面的高效开采和正常采掘衔接,为后100天的安全生产夯实基础。

技术跟进有力。1204工作面5月初贯通形成系统,6月初组织相关部门负责人进行现场办公,并制定方案,现场管理“人、机、环境、方法、材料”责任到人。7月中旬初采,三个月的时间,技术人员深入现场进行12次现场办公、2次研讨会,根据现场实际及时调整方案,细化到工作面每个循环的调整,包括工作面机头机尾的错差、每刀煤支架溜

子的抬升量、顶板探眼的施工等,坚持持续关注和发力。

设备管理有方。过断层期间,每天检修不留死角,提高设备开机率。他们提前对工作面采煤机、刮板输送机、液压支架等设备易损件备至工作面顺槽,降低设备故障影响时间。机电系统人员跟班到现场进行技术指导和服务,用一套行之有效的管理办法对发现的设备隐患,协助综采队及时进行整改。

现场组织有序。公司领导高度重视,重点工程重点抓。综采队落细落实1204工作面过地质变化安全技术措施,每班班前会对职工进行针对性的培训,让每个职工真正知道该怎么干,遇到突发状况该怎么处理。易损部件提前做计划准备到工作面,队领导跟班

到现场,生产全过程班交班、手交手,抓安全抓细节,特别是挑顶留底割煤、锚杆机在顶板上施工探眼进行探煤等环节上,队班负责人时时处处盯在现场。支架压力在线监测,数据实时进行上传,技术员每天对工作面及两巷矿压每周进行分析总结,带班长每班汇报层间距情况,保证层间距不小于3米,每班在第一时间向队部汇报掌握第一手信息并在图上标志。大家齐心协力,经过两个月努力,终于攻坚克难,高效快速完成任务。(韩洁芳)

百日安全会战 专栏

汾西矿业讯“百日安全会战”期间,新产业发展公司围绕“消除事故隐患,实现‘双清零’”目标为主题,多措并举打赢百日安全生产攻坚战。

整治为主,强化安全生产管理水平。成立“百日安全会战”领导小组,强化责任、层层落实,积极开展各系统专项整治、专业会诊,进一步厘清职权边界、完善管理环节、落实安全责任,加大专项整治力度、加强职工风险源辨识和隐患排查能力,提高值班人员和领导走动式管理的警惕性。各基层公司(厂)以“百日安全”会战为契机,把隐患大排查、大整治向纵深开展,解决好最日常、最普遍、最根本的隐患问题,做到隐患排查不留死角、全覆盖、无盲区,从而确保百日安全会战持续扎实开展。教培为辅,着力提升全员综合素质。公司将杜邦十大安全理念纳入各级领导干部、班组培训学习内容,强化安全精益管理建设,推动公司安全生产标准化上台阶。同时,重点整治了全员安全培训一人一档及特种作业人员持证上岗等问题,对全部在册人员进行了重新统计,确定了职教培训单向联络人,新建了职教微信群,要求联络

人收集、整理职工个人安全教育培训档案并完善相关基础资料信息,在第一时间更新安全教育培训信息,做到了全员安全培训一人一档的动态管理。建立了特种作业人员台账,形成特种作业人员人才库,为公司的安全生产提供强有力的特殊人才支撑。宣传为引,营造安全会战浓厚氛围。利用早调会、班前会、微信平台、悬挂标语,制作“百日安全会战”系列板报、案例警示教育等方式向职工群众广泛宣传并组织全体干部职工集中学习“会战内容”,印发新《安全生产法》1700余本,公司自上而下,组织全体职工认真学习新《安全生产法》,营造了“百日安全会战”的安全浓厚氛围。(杜融)

多措并举打赢「百日安全会战」



供用电分公司精心备战预防性试验工作,对所辖供用电线路、供用电设施停电「清扫检查、处理缺陷」,及时发现消除缺陷隐患,保障电力设备和系统的安全稳定运行。申娟 靳盼 倪震摄影报道



中兴煤业工会组织女工协管员到井口服务站,开展「百日安全送温暖」井口慰问活动,把公司对矿工的关爱送到了井口,让刚刚升井和出井的职工在第一时间感受温暖,提升了职工幸福感。程月娇摄影报道

*生活服务公司柳湾管理中心联合柳湾煤矿生产调度、安全管理部、护矿队等部门组成5个检查小组,深入梨树山、狼虎沟、东山等住宅区和游艺楼、办公楼、沿街商铺等人员密集场所,对室内外供用电、消防设施管理、地面沟渠、防雷接地、水暖管路架设及彩板房、彩钢棚的使用维护情况进行全面检查,把冬季“三防”的各项措施落到实处,牢固树立“安全第一”的思想,确保矿井安全越冬。(李佳宇)

*近日,水峪煤业组织人员对餐饮场所遵守燃气使用规范、更新维护消防器材、安全出口的畅通以及场所内工作人员、就餐人员疫情防控、厨房环境卫生、食品生熟保存等进行检查,对检查中发现的问题,立即登记、督促限期整改,并对安全隐患的整改情况实施跟踪监管,切实提高安全意识,确保冬季室内用气防火安全与职工家属就餐安全。(陈重凯)

*曙光煤矿开展安全培训教育活动,通过观看集团公司“9·28”安全警示教育现场反思活动视频,邀请矿通风区对矿用ZYX45隔绝式压缩氧气自救器的工作原理及构造的讲解,并对其使用方法进行现场模拟教学,还对“百日安全会战”实施方案进行学习,进一步树牢安全生产红线意识和底线思维,教育引导干部职工将思想和行动统一到各项工作部署上来,履职尽责,全力

以赴做好安全生产工作。(郝小宾 王帆)

*瑞泰正中煤业邀请北京中矿通软物资管理系统研发公司人员对区队材料消耗监管工作进行培训。在原有物资管理系统基础上,对材料领用延伸至各班组、区队。各区队材料员根据班组实际生产需要办理材料出库,同时建立班组材料消耗明细账,细化了班组材料领用、保管、调剂管理力度,有效杜绝材料浪费。通过内部信息平台可随时查看区队库存和各区队材料使用情况,为区队之间调剂物资提供了便利,更好地实现了公司内部物资共享,规避了重复领用,提升了精益化管理水平,为正中煤业的安全生产提供了保障。(吴乐 王鹏)

*10月18日至19日,集团公司人力资源中心对南关煤业、发电厂对429名职工进行职业技能鉴定理论实操考试。通过此次职业技能等级认定考试,全面提升了职工素质,同时也检验了职工对专业知识技能的掌握程度,在广大职工中营造出钻研技术,学习业务知识的氛围,从而为今后建设技术型、智慧型现代化煤企奠定了人才基础。(郭帅 史乐)

第八条 国务院和县级以上地方各级人民政府应当根据国民经济和社会发展规划制定安全生产规划,并组织实施。安全生产规划应当与城乡规划相衔接。

国务院和县级以上地方各级人民政府应当加强对安全生产工作的领导,支持、督促各有关部门依法履行安全生产监督管理职责,建立健全安全生产工作协调机制,及时协调、解决安全生产监督管理中存在的重大问题。

乡、镇人民政府以及街道办事处、开发区管理机构等地方人民政府的派出机关应当按照职责,加强对本行政区域内生产经营单位安全生产状况的监督检查,协助上级人民政府有关部门依法履行安全生产监督管理职责。

解读:这条规定了各级政府在安全生产方面的职责。

安全生产规划是各级人民政府制定的比较全面长远的安全生产发展规划,是对未来整体性、长期性、基本性问题的思考和考量,设计未来整套行动的方案,具有综合性、系统性、时间性、系统性等特点。国务院和县级以上地方各级人民政府应根据国民经济和社会发展规划制定安全生产规划,并组织实施。安全生产规划与城乡规划相衔接,主要是指安全生产规划中涉及城乡规划的内容应当与城乡规划相衔接,如安全生产规划中有关危险化学品的化工园区建设,涉及化工产业布局等。同时,编制城乡规划时,也应考虑安全生产因素。

加强对安全生产的监督管理,是各级政府应尽的职责。各级政府应依法履行对本地区安全生产工作的领导责任,落实地方政府

安全生产行政首长负责制和领导班子成员安全生产“一岗双责”制,健全安全生产监管监察体制,认真研究解决本地区安全生产的重大问题,确保有关法律、法规和国家安全生产方针政策的贯彻执行;要加强对事故预防工作的领导,按规定对危险性大、职业危害严重及重点项目的建设把好审批立项关,对威胁公众安全的重大事故隐患和危险路段、场所等,要组织安全性评估;要加强安全生产宣传教育等。县级以上人民政府对本级政府所属各有关部门依法履行安全生产监督管理的职责,负有领导和督促的责任。对安全生产监督管理中存在的重大问题,主要通过成立安全生产委员会,进行协调指导。但是,安全生产监督管理中的一些重大问题,如关闭不符合安全生产条件的企业等问题,应由有关政府出面统筹协调,依法解决。

明确乡镇政府及街道办事处、开发区管理机构等政府派出机关在安全生产方面的职责,是进一步强化安全生产工作的要求。乡镇政府及街道办事处、开发区管理机构等政府派出机关在安全生产方面的职责主要有:一是按照有关法规规定的职责对本行政区域内生产经营单位的安全生产状况进行监督检查;二是协助上级政府有关部门依法履行安全生产监督管理职责。(未完待续)

——转自《安全管理网》



新《安全生产法》解读